SOLUCIONES EJERCICIOS CAPÍTULO MONOPOLIO
18.1
a.
 P = 53 - Q        PQ = 53Q - Q2
IM = 53 - 2Q = CM = 5

 Q = 24,   P = 29,   π = (P - CMe)Q = 576

b.
CM = P = 5        P = 5,  Q = 48

c. Excedente de los consumidores en caso (b) = Excedente de los Consumidores en competencia = 0,5(Pmax – P)*Q

0,5(Pmax – 5)*48


Pmax es la solución a P = 53 - Q cuando Q = 0, Pmax = 53


0,5(53 – 5)*48 = 0,5*(48)2 = 1152.

Bajo monopolio: 0,5(53 – 29)*24 = 0,5*(24)2.= 288
Se puede ver que 
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1152 > 288 + 576 = 864 


La diferencia es la PIE (288).
18.2
Demanda de Mercado Q = 70 - P,  IM = 70 - 2Q.

a.
CMe = CM = 6.  Para maximizar beneficios el monopolista iguala CM = IM.
6 = 70 - 2Q
2Q = 64

Q = 32

P = 38

π = (P - CMe)Q = (38 - 6)*32 = 1024

b. CT = 0,25Q2 - 5Q + 300,  CM = 0,5Q - 5.    

Fijando CM = IM
0,5Q - 5 = 70 - 2Q
2,5Q = 75

Q = 30

P = 40

π = IT - CT = (30)(40) - [0,25(30)2 - 5(30) + 300]

= 1200 - 375 = 825

c.

CT = 0,0133Q3 - 5Q + 250.

CM = 0,04Q2 - 5

CM = IM   0,04Q2 - 5 = 70 - 2Q
o
0,04Q2 + 2Q - 75 = 0.

Utilizando la formula cuadrática, Q = 25.

Si Q = 25, P = 45

  IT = 1125

  CT = 332,8   (CM = 20)

    π = 792,2

d.


18.3


a.
CMe = CM = 10, Q = 60 - P, IM = 60 - 2Q.

Condición de primer orden para maximizar beneficios del monopolista CM = IM        
10 = 60 - 2Q
2Q = 50    Q = 25    P = 35

π = IT - CT = (25)(35)  (25)(10) = 625
b.
CMe = CM  = 10, Q = 45 – 0,5P, IM = 90 - 4Q.

CPO:

10 = 90 - 4Q
80 = 4Q    Q = 20    P = 50

π  = (20)(50) - (20)(10) = 800
c.
CMe = CM  = 10, Q = 100 - 2P, IM = 50 - Q.

CPO:

10 = 50 - Q
Q = 40    P = 30.

π  = (40)(30) - (40)(10) = 800
Lo que tienen que observer de los gráficos que dibujan = La curva de oferta para un monopolista es un único punto, la combinación precio-cantidad que corresponde a la cantidad para la cual CM = IM. Cualquier intento de conectar puntos de equilibrio (puntos precio-cantidad) sobre la curva de demanda tiene poco sentido y produce formas extrañas. Una razon es que al trasladarse la curva de demanda, su elasticidad (y su curva IM correspondiente) generalmente cambia produciendo cambios en los precios y las cantidades de equilibrio muy variados.
18.4 

a.
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b.
No hay una curva de oferta para el caso del monopolista. No hay una única relación precio-cantidad ofrecida. La razón es que la decisión del monopolista de cuanto producir no sólo depende de sus CM sino también de la forma de la curva de demanda. Cuando se desplaza la demanda, también se desplaza la curva de IM y el nuevo punto de equilibrio puede corresponder a cualquier par (P,Q).  El caso (1) y (2) abajo muestran que P puede bajar o subir en respuesta a un incremento en la demanda (sin que qm varíe, en el primer caso).
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c.
Can use inverse elasticity rule to examine this
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As -e  toward 1 (becomes less elastic), P  MR increases.

Case 1  MC constant, MR constant

If -e  , P - MR , P .

If e constant, P  MR constant, P constant.

If e , P  MR , P .

Case 2  MC falling, MR falls:

If e , P  MR , MR , P may rise or fall.

If e constant, P  MR constant. MR , P .

If e , P  MR , MR , P .

Case 3  MC rising, MR rising

If e , P  MR , MR , P .

If e constant, P  MR constant, MR , P .

If e , P  MR , MR , P may rise or fall.
18.5
 Q = (20 - P)(1 + 0,1A – 0,01A2)

a.
El monopolista maximiza beneficios cuando IM=CM


IM=20 – 2Q 


CM= 10       


Si A = 0, Q = 5, TC = 65 , P => 5 = 20 – P => P = 15,  π= 15  5 - 65 = 10

b.
Sea K = 1 + 0,1A + 0,01A2    
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En función de P y K, π = PQ - CT = (20P - P2)K - (200 - 10P)K - 15 - A
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 = (20 - 2P)K + 10K = 0 => (20 - 2P)K = -10K => 20 - 2P = -10 => 


P = 15

Si P = 15,    (= 75K - 50K - 15 - A = 25K - 15 – A = 10 + 1.5A - 0.25A2
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Q = 5(1 + 0,3 – 0,09) = 6.05

PQ = 90.75        TC = 60.5 + 15 + 3 = 78.5

           π = 12.25; hay un incremento con relación al caso en que A = 0

18.6 

El problema del monopolista con dos plantas es el siguiente:
Min (q) 
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Sujeta a 
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Donde los sub-índices 1 y 2 corresponden a las plantas. 
Lagrange: 
[image: image10.wmf]112212

()()()()()

LqPqqCTqCTqqqq

l

=×-----


Condiciones de primer orden:
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De donde sale que:
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Un monopolista con muchas plantas iguala CM de todas las plantas entres si y a IM. Esto asumiendo que el número de plantas es fijo (corto plazo). 
18.7
a.
 Q1 = 55 - P1     R1 = (55 - Q1)Q1 = 55Q1 - 
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MR1 = 55 - 2Q1 = 5     Q1 = 25, P1 = 30

 Q2 = 70 - 2P2     
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MR = 35 - Q2 = 5    Q2 = 30, P2 = 20

  π = (30 - 5)25 + (20 - 5)30

     = 625 + 450 = 1075

b.
La diferencia máxima de precios ahora es $5 para evitar que alguien haga el arbitraje. O sea, 
 P1 = P2 + 5

 π  = (P1 - 5)(55 - P1) + (P2 - 5)(70 - 2P2)

  Lagrange = π + λ(5 - P1 + P2)
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Despejando lambda en ambas derivadas e igualando:
60 - 2P1 = 4P2 - 80 y P1 = P2 + 5

130 = 6P2    P2 = 21.66   P1 = 26.66
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c.
P1 = P2   π = 140P - 3P2 - 625   
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 = 23a     Q1 = 31b     Q2 = 23a
  π = 1008a
d.   Si la firma adopta una tarifa lineal de la forma 
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, puede maximizar los beneficios haciendo m = 5,

α1 = .5(55 - 5)(50) = 1250

α2 = .5(35 - 5)(60) = 900

and π = 2150.

Notar que en este problema ninguno de los mercados puede ser identificado como el que tiene la disponibilidad a pagar más baja por lo que una solución similar al Ejemplo 18.5 del libro no es posible. Si la entrada tuviera que ser igual en los dos mercados, la firma podría poner m = 0, y cargar una tarifa de 1225 (lo máximo que los compradores en el mercado 2 pagarían). Esto produciría beneficios por 2450 - 125(5) = 1825, que es inferior a los beneficios con T(Qi).

18.8
a.
Competencia Perfecta: 
Costo Marginal = $10.   


Monopolio:     


Costo Marginal = $12.

QD = 1000  50P
Competencia Perfecta: 

P = CM = $10

Por lo que  
Q = 1000  50(10) = 500
Monopolio:  
IM = CM
IT = PQ = 20Q - 
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Por lo que: 

20  
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 Q = 12.

Qm = 200, Pm = $16

b.
Pérdida de Excedente de Consumidor = Excedente de Consumidor en Competencia Perfecta – Excedente de Consumidor en Monopolio
Excedente de Consumidor en Competencia Perfecta = (20 – 10)*500/2 = 2500
Excedente de Consumidor en Monopolio = (20 -16)*200/2 = 400

Pérdida de Excedente de Consumidor = 2100.

c.
La pérdida anterior de EC se reparte entre:


Una transferencia a beneficios del monopolista: área PmFCA = $800

Una pérdida de eficiencia: área ABC = $ 900)

Y, a diferencia de la mayoría de los casos vistos hasta ahora, un incremento en los costos de producción: área PFEC
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18.9
a.
El gobierno desea que el monopolista incremente su producción hasta el punto en que P = CM.  Un subsidio de suma fija no tundra ningún efecto en la elección de maximización de beneficios del monopolista. Por lo que éste no logrará el objetivo.
b.
Un subsidio por unidad de producto traslada hacia abajo la curva de CM. La figura siguiente ilustra ésto para el caso de costos marginales constante.
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c.
Un subsidio (t) debe ser escogido tal que el monopolio elija la cantidad de producción socialmente óptima. La optimalidad social requiere P = CM y la maximización de beneficios requiere que IM = CM -  t . Utilizando ambas igualdades podemos escribir

P – t = 
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Haciendo cuentas se llega a que 
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, que era lo que había que demostrar. 
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